

EL HIDROAVION PIRATA "CAÑETE"

En reducido número de años, y siguiendo la progresión mundial, ha conseguido España formar una aviación en la que figuran pilotos que pueden codearse con los más afamados del extranjero. Tampoco en la construcción de aviones hicieron mal papel los nuestros, pudiéndose citar como orgullo de nuestra nación, además de los diversos inventos de aparatos, entre los que figura en primera línea el autogiro La Gierva, la instalación del túnel aerodinámico de Cuatro Vientos...

LA SESIÓN DE LA PERMANENTE DE LA JUNTA MUNICIPAL

A las seis de la tarde, abre la sesión el señor CALVO, con asistencia de los Vicepresidentes señores LOBERA, CUEVAS, CARRASCO, MONTERO, PRADO y de ANDRES y secretario señor ECHEGUREN. Se aprueba el acta de la anterior, y no usa vecino alguno del derecho de queja. Se lee un oficio del señor coronel de Intendencia, manifestando el gran trabajo que pesa sobre el teniente del Cuerpo don Ovidio Píera, que le impide continuar en el cargo de Pagador de la Junta...

Se aprueba el pliego de condiciones para la compra, mediante concurso, de cien impermeables destinados a la Guardia Municipal. Las industrias molestas. La instancia de don Francisco Fernández López, que se queja de las molestias y perjuicios que le ocasiona la fábrica de hielo de los señores Weil Hermanos...

donde no hacen fe las constancias de la naturaleza indicada. Pregunta el señor LOBERA, si hay una ley que disponga, hayan de exhibirse en las oficinas municipales, los derechos de propiedad, para pedir la inclusión en las relaciones de las múltiples clases de arbitrios, como de taxímetros, acantarrillas, carruajes, trasportes de establecimientos, etc. Entiende, y así se hace constar por la Junta, que la inscripción nada presupone, y es sólo verdadera inscripción en las relaciones de arbitrios que deben satisfacer las casas. Abona esta tesis el señor ECHEGUREN, y en el mismo sentido se expresan los señores CARRASCO, MONTERO y ANDRES, que con el señor PRADO, hacen múltiples veces uso de la palabra. Después de discutir una hora larga, se procede a votación, accediéndose a lo solicitado con el voto en contra del señor PRADO.

Se deniega la que interesa don Mariano Fernández Cortés, por no ser el primitivo concesionario de la casa que desea terminar. Se accede a la de don Pablo Guerrero, y se aprueba el presupuesto de saneamiento de taludes del cerro de San Lorenzo, cuyo presupuesto asciende a 2.160 pesetas. Toma de aguas denegada. Don Pedro Bayona solicita aprovechar durante la noche parte del agua sobrante de una fuente del Barrio Industrial. Informa el ingeniero, que técnicamente no hay inconveniente en acceder, siempre que se le cobre el suministro. El señor CUEVAS, ve un gran peligro en concederlo, pues serían muchos los propietarios que imitarían el ejemplo, con perjuicio del resto del vecindario. Exponen otras razones muy atendibles los señores PRADO y CARRASCO y por unanimidad se deniega. Ampliación denegada y casa ruinosa. La sesión se prolonga, por la naturaleza de los asuntos y también, por la temperatura que influye en los señores vocales. Don Bernardo Buenapada, desea ampliar el kiosco número 14, de la calle 18 de Julio, ocupando gran parte de la plazoleta que cerraría con cristalería. El señor CUEVAS, se opone por el abuso que se hace del uso de la vía pública y sobre todo porque altera la base de la concesión. El señor MONTERO cree que todos los adimentos de los kioscos deben desaparecer, y replica al señor CUEVAS, que si alguno queda es porque no se ha cumplido acuerdo anterior. El señor LOBERA, felicita a los señores CUEVAS y MONTERO, que, siendo íntimos del demandante, han sido los primeros en oponerse. El también le cuenta entre sus amigos y tiene que suscribir las manifestaciones de los compañeros.

LA ALTA COMISARÍA Y EL MANDO SUPERIOR DEL EJÉRCITO DE AFRICA

El abuso de kioscos, puestos ambulantes, carrillos, etc., produce daño al comercio establecido en casas que satisfice crecido alquiler. Además, los antiguos saben cómo una simple concesión de colocar una barraca, sirve para el título posesorio, como ha ocurrido con el Kursaal. Entiende que hay que poner coto a todo ello. En el mismo sentido habla el señor PRADO, y por unanimidad se deniega. El 5 de Julio solicitó don José López García, efectuar obras de reforma en la casa número 34 de la calle de Alfonso XIII, que le fueron concedidas. Posteriormente se recibió una comunicación del arquitecto señor Nieto, denunciando el estado de ese edificio, y obras que deben efectuarse y por lo pronto, que desalojen toda la casa los vecinos que la habitan. El ingeniero municipal estima también de urgencia el desalojamiento de la planta principal, más no de la baja. La Sección de Fomento propone cosas muy atendibles. En el asunto intervienen los señores PRADO, ECHEGUREN y CUEVAS. Este dice, que de autorizarse el establecimiento de la planta baja, sepa el público que ha de entrar y salir el estado del resto del edificio. Se aprueba el informe de la citada Sección, con el aditamento del señor CUEVAS. La instancia de don Pedro Rodríguez, para montar una máquina de labrar madera, pasa de nuevo al ingeniero, a fin de que amplie su informe, por si se trata de industria molesta. Se aprueban la apertura de establecimientos que interesan don José Porro, don Salomón Cobén y don Manuel Filloy. Lo mismo las casetas que desean don Diego López y don José Melero, en la playa de San Lorenzo, bien entendido que solo hasta el 15 de Septiembre. Se aprueba una comunicación del VICEPRESIDENTE primero sobre compra de sables para la sección montada. Por último el señor LOBERA, propone expresivo voto de gracias, para el alcalde de Málaga, tenientes alcaldes, secretario e interventor, y funcionarios por la cooperación eficaz y facilidades que le han dado, en el desempeño del cometido que le confirió la Comisión Permanente, de estudiar la organización de aquellas oficinas municipales. Tiene entusiastas elogios para todas las oficinas del Ayuntamiento malagueño y dice que alcalde, concejales y funcionarios, se han ofrecido a la Junta Municipal de Melilla, para cuanto puedan ayudarles en la obra reorganizadora de oficinas y de servicios. Por unanimidad se acuerda. A las nueve y media se levanta la sesión.

Se aprueba el acta de la anterior, y no usa vecino alguno del derecho de queja. Se lee un oficio del señor coronel de Intendencia, manifestando el gran trabajo que pesa sobre el teniente del Cuerpo don Ovidio Píera, que le impide continuar en el cargo de Pagador de la Junta, y propone, interinamente, mientras se nombra un paisano, al de igual empleo don Francisco Spa. Acuérdase de conformidad. Queda enterada la Corporación del nombramiento de vocal suplente, a favor de don Mohamed Ben Mimun Mohatar. Se aprueba el pliego de condiciones para la compra, mediante concurso, de cien impermeables destinados a la Guardia Municipal. Las industrias molestas. La instancia de don Francisco Fernández López, que se queja de las molestias y perjuicios que le ocasiona la fábrica de hielo de los señores Weil Hermanos...

HA MUERTO EL CARDENAL PRIMADO

En nuestra información telegráfica, damos extensa cuenta del fallecimiento del ilustre Cardenal Reig Casanova, que desde el mes de Diciembre del año 1922, regía la Iglesia Primada de las Españas. El insigne prelado falleció, nació el 20 de Enero de 1859, en Valencia. Cursó el bachillerato en el Instituto de Játiva y poco después incorporó sus estudios al Seminario Conciliar de Valencia, a la vez que seguía la carrera de Derecho, obteniendo sobresalientes en todas las asignaturas. Ordenado sacerdote en 1886, fué profesor de Historia Eclesiástica del Seminario de Almería, pasando después a Mallorca, de cuyo Obispado fué secretario de Cámara y Gobierno y más tarde Provisor y Vicario General. En 1896, por oposición obtuvo una canonjía en aquella Catedral, pasando en 1900 a Toledo, de cuyo Seminario fué también profesor de Sociología. Designado Arceobispo de la Iglesia Primada en 1903, nombrósele Auditor de la Rota, cargo en el que demostró su extraordinaria inteligencia. Entonces fundó la «Revista Parroquial» y fué director de la «Paz Social», rector de la Academia Universitaria Católica, presidente del Centro de Unión Apostólica, cuya primera asamblea nacional organizó y presidió; asesor de la Casa de Sindicatos obreros de Madrid y profesor de la Escuela Superior del Magisterio, ostentando además otros significados cargos. En el mes de Mayo de 1914, fué preconizado Obispo de Barcelona. Durante su permanencia en la ciudad condal, el insigne Doctor Reig y Casanova, tomó parte activa en el Congreso Litúrgico Regional de Monserrat, que presidió; creó la parroquia de San José Oriol; organizó las Misiones Generales celebradas en Barcelona, uno de los actos de mayor importancia religiosa que se han celebrado; fué el alma de la celebración del VII Centenario de la fundación de la Orden Mercedaria; promulgó un nuevo reglamento para el Seminario; dictó el nuevo arreglo beneficiar; inauguró el Museo Arqueológico Diocesano; visitó toda la Diócesis y preparó y celebró Sínodo para la implantación y adaptación de las disposiciones del nuevo Código. Al desaparecer la «Acción Social Popular», el Doctor Reig, fundó la «Acción Popular», y dedicó, en todo instante su actividad, al fomento de las instituciones religiosas y benéficas. El día 16 de Febrero de 1920, fué nombrado Arzobispo de Valencia, constituyendo su entrada en dicha capital, un extraordinario acontecimiento, pues sus paisanos, le hicieron objeto de delirantes manifestaciones de cariño. Al frente de su Diócesis natal, celebró conferencias episcopales, recorrió en visita pastoral 117 pueblos y realizó, en fin, una intensa obra religiosa y social. La coronación de la Virgen de los Desamparados, se debió a su iniciativa, y fué también el alma de la Asamblea Regional Mariana y de la de Consiliarios y directores de Obras y Asociaciones Católicas. El 11 de Diciembre de 1922, se le designó para el capelo cardenalicio, y en 14 del mismo mes, fué preconizado Arzobispo de la Sede Primada de Toledo. Ha sido además Senador, protonotario apostólico y misionero apostólico, y era Académico de las Reales de la Historia y de San Fernando, de Madrid y de la de Bellas Artes y Ciencias de Toledo. Orador elocuente y notabilísimo escritor, su estilo era claro y elegante, estando sus obras nutridas de doctrina. Entre sus obras más notables, citaremos las tituladas «Elementos de Religión y Moral», «Presente y porvenir de la Iglesia», «Concepto de la Ley», según Santo Tomás de Aquino», «Cuatro palabras sobre los principales deberes católicos en los actuales momentos», «El Derecho canónico, no escrito», «Sacrilegios y traidores o la masonería contra la Iglesia y contra España» y «Saldrá el Papa de Roma». Con la muerte del sabio prelado, pierde la Iglesia una de sus más excelsas figuras. Dios habrá acogido en su seno el alma del Eminentísimo Cardenal.

Patrióticas palabras del general Jordana

En la página grafológica del importante diario madrileño «La Nación» se publica una interesante entrevista con el ilustre conde de Jordana. Tras de expresar la opinión del Director General de Colonias, acerca de la escritura mecanografiada, de la que no gusta, pues prefiere escribir, por su propia mano, las numerosas minutas que exige su enorme labor diaria, por entender que el pensamiento y la idea marchan mejor en su corriente veloz hasta la mano que traza, dice el redactor jefe del citado diario señor Vidal, lo siguiente acerca del General Jordana. «Yo he tenido ocasión de ir a ver al general conde de Jordana a todas horas del día y casi de la noche; siempre lo he encontrado en su despacho. Empieza a trabajar antes de las nueve de la mañana

LA ALTA COMISARÍA Y EL MANDO SUPERIOR DEL EJÉRCITO DE AFRICA

El órgano oficioso del Gobierno «La Nación», publica un artículo acerca de la pacificación de Marruecos. Seguramente dice—en las conferencias que celebran los generales Primo de Rivera y Sanjurjo (a la de anteaer asistieron el ministro de la Guerra, Director de Colonias, el Delegado General de la Alta Comisaría y el general jefe de Estado Mayor del Ejército de África), se vienen tratando las líneas generales a que se acomodará la reorganización de nuestro Protectorado, como consecuencia, inmediata del estado de pacificación conculcado por la inteligente actuación del general Sanjurjo. No ha querido el Gobierno precipitarse en la declaración de paz, porque no busca efectismos, sino serenidad y comprobadas afirmaciones; pero si la paz militar es un hecho, la pacificación del espíritu no puede presuponerse tan rápidamente y se precisa una honda labor de organización y ajetamiento para afirmarla. A su mejor realización han de tender los acuerdos del Gobierno, que representarán también importantes economías en el próximo presupuesto de Marruecos y aunque no todas las deseables, hasta que no queden establecidas las precisas comunicaciones para, con la mayor rapidez, acudir a sofocar las chispas allí donde salten. Un centenar de camiones, algunas de ellas blindadas, contra el fuego de fusil, situarán en pocas horas

acompañado de su familia, marchó a la vecina capital, con objeto de presenciar aquellas fiestas, nuestro querido compañero don José Ferrín. Después de pasar una temporada en la península, regresó nuestro querido compañero don Francisco de las Cuevas. Han firmado sus esposales en la Iglesia del Sagrado Corazón, la bella señorita Fuensanta Guardamuro Serón y el joven don Enrique Iñiguez Valiente. La boda ha quedado concertada para dentro de breve plazo. Se halla enferma, aunque no de cuidado, por fortuna, la señora de nuestro respetable amigo don Juan Mommeneu. Por don Joaquín Sampere Baile y para su hijo don Antonio, ha sido pedida la mano de la bella señorita Luisa Llerandi, hija del oficial segundo de Oficinas Militares, don Francisco. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda ha sido concertada para dentro de breve plazo. En la Iglesia del Sagrado Corazón, se ha celebrado el acto de administrarle las aguas bautismales a una niña, hija del comerciante don Vicente Bueno Romero. La nueva cristiana recibió los nombres de Francisca y Josefa, y fué apadrinada por el abuelo paterno don Alejandro Hernández López y doña Josefa Cortés Ventaja. También se ha celebrado el bautizo de un niño hijo de don Francisco Guillén Núñez. Fueron padrinos del neófito, don José Sánchez Ramírez y su esposa doña Isabel Guillén Núñez, imponiéndosele el nombre de Francisco. En el Sagrado Corazón han contraído enlace matrimonial, la simpática señorita Ana Martín Maldonado y el joven don Andrés Galera Hernández, siendo apadrinados por don Francisco Porras y doña María Rodríguez Arana. Suscribieron el acta testifical, don Alfonso Fernández Ruiz y don Joaquín Calatayud Medina. Les deseamos eternas venturas en su nuevo estado.

Noticias del sector de hidr

(De nuestro corresponsal especial) Recogida de bombas explosivas. Inauguración de nuevas pistas. La concesión de terrenos. Otras noticias. Villa Sanjurjo 25. Cumpliendo órdenes de la Superioridad los tenientes de Artillería, Espejo y Vara, se dedican estos días a hacer explosionar bombas de aeroplano que en gran cantidad han sido encontradas en los alrededores de esta base, incluso en los mismos lindes de la población. Se espera la pronta llegada del general Castro Girona para inaugurar nuevas comunicaciones que los Ingenieros militares, las tropas de Infantería y numerosos indígenas construyen con gran actividad. El general Dolla sale mañana al campo para inspeccionar los trozos de pista próximos a terminarse desde el monte Cónico de Ketama a Badí y de Badí a Bab Tizi. También pasará por esta, continuando a Badí, para inspeccionar los trabajos de pistas, el teniente coronel de Ingenieros Anel. La Junta Local de servicios activa el estudio de los expedientes personales sobre concesión definitiva de terrenos en esta Villa. Llegó el vapor francés «La France» con importantísimo cargamento de gasolina. También fondó un barco procedente de Málaga que traía gran cantidad de fruta y verduras. Se encuentra restablecido en el hospital de la Cruz Roja el teniente del Tercio, don Mariano Navarro. Ha salido para Targuist el teniente coronel Zaldivar. Hoy ha habido mucho movimiento de autos entre Melilla y Villa Sanjurjo. CORRESPONSAL

DE SOCIEDAD

En el vapor correo de Málaga llegaron don Manuel González, don Eduardo García, don Manuel Fernández, don Juan del Pino, don Camilo Santacruz, don José del Rey, don Luis Campos, don Angel Alfonso y don Teófilo Martín. Del Peñón de Vélez llegaron don David Castelló, don Claudio García, don Carmelo Cánovas, don Francisco Carbbnell y don José Belmonte. De Ceuta regresó, después de pasar una temporada con sus tíos, la monísima niña Lolita Orceiro, hija del celador del puerto don José. Por la tarde marcharon en el vapor correo de Málaga, don Angel de Fuentes, don David Castelló, don Tomás Ruiz, don Francisco Rabaneda, don Domingo de Fuentes, don Salvador Luani, don Claudio García, don Francisco Caspe, el joven farmacéutico don Rafael Navarrete y con sus señoras, don Manuel Vitorres y don Ernesto Ghorcón. Para pasar una temporada en Almería marchó la bella señorita Anita Jerez, acompañada de sus hermanos don Martín y don Gaspar. LA JOYERÍA MADRID PRESENTA INMENSO SURTIDO para REGALOS

LA ALTA COMISARÍA Y EL MANDO SUPERIOR DEL EJÉRCITO DE AFRICA

El órgano oficioso del Gobierno «La Nación», publica un artículo acerca de la pacificación de Marruecos. Seguramente dice—en las conferencias que celebran los generales Primo de Rivera y Sanjurjo (a la de anteaer asistieron el ministro de la Guerra, Director de Colonias, el Delegado General de la Alta Comisaría y el general jefe de Estado Mayor del Ejército de África), se vienen tratando las líneas generales a que se acomodará la reorganización de nuestro Protectorado, como consecuencia, inmediata del estado de pacificación conculcado por la inteligente actuación del general Sanjurjo. No ha querido el Gobierno precipitarse en la declaración de paz, porque no busca efectismos, sino serenidad y comprobadas afirmaciones; pero si la paz militar es un hecho, la pacificación del espíritu no puede presuponerse tan rápidamente y se precisa una honda labor de organización y ajetamiento para afirmarla. A su mejor realización han de tender los acuerdos del Gobierno, que representarán también importantes economías en el próximo presupuesto de Marruecos y aunque no todas las deseables, hasta que no queden establecidas las precisas comunicaciones para, con la mayor rapidez, acudir a sofocar las chispas allí donde salten. Un centenar de camiones, algunas de ellas blindadas, contra el fuego de fusil, situarán en pocas horas

acompañado de su familia, marchó a la vecina capital, con objeto de presenciar aquellas fiestas, nuestro querido compañero don José Ferrín. Después de pasar una temporada en la península, regresó nuestro querido compañero don Francisco de las Cuevas. Han firmado sus esposales en la Iglesia del Sagrado Corazón, la bella señorita Fuensanta Guardamuro Serón y el joven don Enrique Iñiguez Valiente. La boda ha quedado concertada para dentro de breve plazo. Se halla enferma, aunque no de cuidado, por fortuna, la señora de nuestro respetable amigo don Juan Mommeneu. Por don Joaquín Sampere Baile y para su hijo don Antonio, ha sido pedida la mano de la bella señorita Luisa Llerandi, hija del oficial segundo de Oficinas Militares, don Francisco. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda ha sido concertada para dentro de breve plazo. En la Iglesia del Sagrado Corazón, se ha celebrado el acto de administrarle las aguas bautismales a una niña, hija del comerciante don Vicente Bueno Romero. La nueva cristiana recibió los nombres de Francisca y Josefa, y fué apadrinada por el abuelo paterno don Alejandro Hernández López y doña Josefa Cortés Ventaja. También se ha celebrado el bautizo de un niño hijo de don Francisco Guillén Núñez. Fueron padrinos del neófito, don José Sánchez Ramírez y su esposa doña Isabel Guillén Núñez, imponiéndosele el nombre de Francisco. En el Sagrado Corazón han contraído enlace matrimonial, la simpática señorita Ana Martín Maldonado y el joven don Andrés Galera Hernández, siendo apadrinados por don Francisco Porras y doña María Rodríguez Arana. Suscribieron el acta testifical, don Alfonso Fernández Ruiz y don Joaquín Calatayud Medina. Les deseamos eternas venturas en su nuevo estado.

Noticias del sector de hidr

(De nuestro corresponsal especial) Recogida de bombas explosivas. Inauguración de nuevas pistas. La concesión de terrenos. Otras noticias. Villa Sanjurjo 25. Cumpliendo órdenes de la Superioridad los tenientes de Artillería, Espejo y Vara, se dedican estos días a hacer explosionar bombas de aeroplano que en gran cantidad han sido encontradas en los alrededores de esta base, incluso en los mismos lindes de la población. Se espera la pronta llegada del general Castro Girona para inaugurar nuevas comunicaciones que los Ingenieros militares, las tropas de Infantería y numerosos indígenas construyen con gran actividad. El general Dolla sale mañana al campo para inspeccionar los trozos de pista próximos a terminarse desde el monte Cónico de Ketama a Badí y de Badí a Bab Tizi. También pasará por esta, continuando a Badí, para inspeccionar los trabajos de pistas, el teniente coronel de Ingenieros Anel. La Junta Local de servicios activa el estudio de los expedientes personales sobre concesión definitiva de terrenos en esta Villa. Llegó el vapor francés «La France» con importantísimo cargamento de gasolina. También fondó un barco procedente de Málaga que traía gran cantidad de fruta y verduras. Se encuentra restablecido en el hospital de la Cruz Roja el teniente del Tercio, don Mariano Navarro. Ha salido para Targuist el teniente coronel Zaldivar. Hoy ha habido mucho movimiento de autos entre Melilla y Villa Sanjurjo. CORRESPONSAL

DE SOCIEDAD

En el vapor correo de Málaga llegaron don Manuel González, don Eduardo García, don Manuel Fernández, don Juan del Pino, don Camilo Santacruz, don José del Rey, don Luis Campos, don Angel Alfonso y don Teófilo Martín. Del Peñón de Vélez llegaron don David Castelló, don Claudio García, don Carmelo Cánovas, don Francisco Carbbnell y don José Belmonte. De Ceuta regresó, después de pasar una temporada con sus tíos, la monísima niña Lolita Orceiro, hija del celador del puerto don José. Por la tarde marcharon en el vapor correo de Málaga, don Angel de Fuentes, don David Castelló, don Tomás Ruiz, don Francisco Rabaneda, don Domingo de Fuentes, don Salvador Luani, don Claudio García, don Francisco Caspe, el joven farmacéutico don Rafael Navarrete y con sus señoras, don Manuel Vitorres y don Ernesto Ghorcón. Para pasar una temporada en Almería marchó la bella señorita Anita Jerez, acompañada de sus hermanos don Martín y don Gaspar. LA JOYERÍA MADRID PRESENTA INMENSO SURTIDO para REGALOS

LA ALTA COMISARÍA Y EL MANDO SUPERIOR DEL EJÉRCITO DE AFRICA

El órgano oficioso del Gobierno «La Nación», publica un artículo acerca de la pacificación de Marruecos. Seguramente dice—en las conferencias que celebran los generales Primo de Rivera y Sanjurjo (a la de anteaer asistieron el ministro de la Guerra, Director de Colonias, el Delegado General de la Alta Comisaría y el general jefe de Estado Mayor del Ejército de África), se vienen tratando las líneas generales a que se acomodará la reorganización de nuestro Protectorado, como consecuencia, inmediata del estado de pacificación conculcado por la inteligente actuación del general Sanjurjo. No ha querido el Gobierno precipitarse en la declaración de paz, porque no busca efectismos, sino serenidad y comprobadas afirmaciones; pero si la paz militar es un hecho, la pacificación del espíritu no puede presuponerse tan rápidamente y se precisa una honda labor de organización y ajetamiento para afirmarla. A su mejor realización han de tender los acuerdos del Gobierno, que representarán también importantes economías en el próximo presupuesto de Marruecos y aunque no todas las deseables, hasta que no queden establecidas las precisas comunicaciones para, con la mayor rapidez, acudir a sofocar las chispas allí donde salten. Un centenar de camiones, algunas de ellas blindadas, contra el fuego de fusil, situarán en pocas horas

acompañado de su familia, marchó a la vecina capital, con objeto de presenciar aquellas fiestas, nuestro querido compañero don José Ferrín. Después de pasar una temporada en la península, regresó nuestro querido compañero don Francisco de las Cuevas. Han firmado sus esposales en la Iglesia del Sagrado Corazón, la bella señorita Fuensanta Guardamuro Serón y el joven don Enrique Iñiguez Valiente. La boda ha quedado concertada para dentro de breve plazo. Se halla enferma, aunque no de cuidado, por fortuna, la señora de nuestro respetable amigo don Juan Mommeneu. Por don Joaquín Sampere Baile y para su hijo don Antonio, ha sido pedida la mano de la bella señorita Luisa Llerandi, hija del oficial segundo de Oficinas Militares, don Francisco. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda ha sido concertada para dentro de breve plazo. En la Iglesia del Sagrado Corazón, se ha celebrado el acto de administrarle las aguas bautismales a una niña, hija del comerciante don Vicente Bueno Romero. La nueva cristiana recibió los nombres de Francisca y Josefa, y fué apadrinada por el abuelo paterno don Alejandro Hernández López y doña Josefa Cortés Ventaja. También se ha celebrado el bautizo de un niño hijo de don Francisco Guillén Núñez. Fueron padrinos del neófito, don José Sánchez Ramírez y su esposa doña Isabel Guillén Núñez, imponiéndosele el nombre de Francisco. En el Sagrado Corazón han contraído enlace matrimonial, la simpática señorita Ana Martín Maldonado y el joven don Andrés Galera Hernández, siendo apadrinados por don Francisco Porras y doña María Rodríguez Arana. Suscribieron el acta testifical, don Alfonso Fernández Ruiz y don Joaquín Calatayud Medina. Les deseamos eternas venturas en su nuevo estado.

Noticias del sector de hidr

(De nuestro corresponsal especial) Recogida de bombas explosivas. Inauguración de nuevas pistas. La concesión de terrenos. Otras noticias. Villa Sanjurjo 25. Cumpliendo órdenes de la Superioridad los tenientes de Artillería, Espejo y Vara, se dedican estos días a hacer explosionar bombas de aeroplano que en gran cantidad han sido encontradas en los alrededores de esta base, incluso en los mismos lindes de la población. Se espera la pronta llegada del general Castro Girona para inaugurar nuevas comunicaciones que los Ingenieros militares, las tropas de Infantería y numerosos indígenas construyen con gran actividad. El general Dolla sale mañana al campo para inspeccionar los trozos de pista próximos a terminarse desde el monte Cónico de Ketama a Badí y de Badí a Bab Tizi. También pasará por esta, continuando a Badí, para inspeccionar los trabajos de pistas, el teniente coronel de Ingenieros Anel. La Junta Local de servicios activa el estudio de los expedientes personales sobre concesión definitiva de terrenos en esta Villa. Llegó el vapor francés «La France» con importantísimo cargamento de gasolina. También fondó un barco procedente de Málaga que traía gran cantidad de fruta y verduras. Se encuentra restablecido en el hospital de la Cruz Roja el teniente del Tercio, don Mariano Navarro. Ha salido para Targuist el teniente coronel Zaldivar. Hoy ha habido mucho movimiento de autos entre Melilla y Villa Sanjurjo. CORRESPONSAL

DE SOCIEDAD

En el vapor correo de Málaga llegaron don Manuel González, don Eduardo García, don Manuel Fernández, don Juan del Pino, don Camilo Santacruz, don José del Rey, don Luis Campos, don Angel Alfonso y don Teófilo Martín. Del Peñón de Vélez llegaron don David Castelló, don Claudio García, don Carmelo Cánovas, don Francisco Carbbnell y don José Belmonte. De Ceuta regresó, después de pasar una temporada con sus tíos, la monísima niña Lolita Orceiro, hija del celador del puerto don José. Por la tarde marcharon en el vapor correo de Málaga, don Angel de Fuentes, don David Castelló, don Tomás Ruiz, don Francisco Rabaneda, don Domingo de Fuentes, don Salvador Luani, don Claudio García, don Francisco Caspe, el joven farmacéutico don Rafael Navarrete y con sus señoras, don Manuel Vitorres y don Ernesto Ghorcón. Para pasar una temporada en Almería marchó la bella señorita Anita Jerez, acompañada de sus hermanos don Martín y don Gaspar. LA JOYERÍA MADRID PRESENTA INMENSO SURTIDO para REGALOS

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

Destinos en Infantería

Madrid 25.
El "Diario Oficial" publica la siguiente propuesta de destinos de jefes y oficiales de Infantería:
Teniente coronel, don Agustín Fernández Chicarro, de Regulares de Melilla, al regimiento de Mahón 63.
Comandantes, don Luis Porús Rial, de Regulares de Melilla; don José Muñoz Vaicárcel y don José Páramo, de Regulares de Alhucemas; don José Rodríguez Valdés, don Julio Bailo Patiño y don Miguel Rodríguez Fonseca, de las Intervenciones Militares de Melilla, a situación de disponibles en Melilla.
Don Celestino Aranguren, de la Melilla de Melilla, al regimiento de Inca 62; don Emilio González Unzuá, del batallón de cazadores de Africa 17, al regimiento de América.
Capitanes, don Juan Asensio Poncir, de disponible en Melilla, al regimiento de España 46; don José Gutiérrez Pérez, al regimiento de Melilla 59, y don Francisco Sánchez Oliva, al batallón de cazadores de Africa 17.
Tenientes, don Juan García Fernández, de Regulares de Melilla, al regimiento de Bailén, 24; don Juan Muñoz, de la Melilla de Melilla, al regimiento de Tetuán 45; don Manuel González Adame, del batallón de cazadores de Africa 17, al regimiento de Alava 56; don Francisco Rubio Pérez, del regimiento de Africa 68, al de Vergara 57 y don Jerónimo Roig, del batallón de cazadores de Africa 13, al de Palma 16.
Alféreces, don Pedro León Barquero y don Emilio Gómez Prada, al regimiento de Africa 68; don Mariano Iriarte y don Mateo Coll, al batallón de cazadores de Africa 17; don Ricardo Morales, al de Africa 13, don Alfredo Landá, al de Africa 14; y don Martín Cabellos, al de Africa 18.
Tenientes (E. R.) don Pedro Domínguez López, del batallón de cazadores de Africa 13, al regimiento de San Quintín 47; don Gonzalo Domínguez, del regimiento de Africa 68, al de Antequera 12; don Amalio Núñez Miranda, al regimiento de Africa 68, y don Nicomedes Ponteada, al batallón de cazadores de Africa 13.

Suboficiales, don Bonifacio González

González, de cazadores de Africa 18, a la Caja de Reclutamiento de Villafranca de Panadés; don Daniel Galardón, del regimiento de Africa 68 a la circunscripción de Soria; don Aurelio Astilleros García, al regimiento de Africa 68 y don Anibal Lobo, al batallón de cazadores de Africa 16.
Sargentos, don Francisco Núñez Díaz, de Africa 68, al de Zaragoza 12; don José Ramón Caudet, de Africa 68, al de Alcántara 58; don Antonio Franco, de cazadores de Africa 18, al de Cádiz 67; don Joaquín Fuster, de Africa 68, al de Jaén 72; don Miguel Berbel, al de Africa 17; don Amadeo Palacio, don Angel Guerrero, y don José Sevilla, al de Africa 17; don Alfredo Díaz Cañada, don José María Oliva, don Juan José Jiménez Vilken y don Agustín Ortiz Robles, al de Africa 18; don Miguel Turno, y don Candido Dascones, al regimiento de Africa 68; don Eledio Martínez Rodríguez, al de Africa 14, continuando agregado en la Melilla de Melilla y don Manuel Liga, de Africa 17, al de Africa 11.

Concurso

Se anuncia concurso para cubrir una plaza de teniente ayudante en la Academia de Caballería.

Gratificación de efectividad

Se concede la gratificación de efectividad al comandante y capitán de Artillería, respectivamente, don Pablo Bernandos y don Vicente Estébanez.

Destinos de sargentos de Ingenieros

Los sargentos de Ingenieros don Narciso Gallego pasan destinados del batallón de Melilla al regimiento de Telégrafos y don Aurelio Corticero al batallón de Melilla.

Baja en el Protectorado

Causan baja en el Protectorado por haber sido en las Intervenciones Militares de Melilla los soldados del batallón de Ingenieros José Fernández Padial y Toribio Marcos que son alta en el Cuerpo de procedencia.

A Regulares

Pasan destinados a Regulares de Al-

hucemas el soldado de Ingenieros Vicente Carazo y a Regulares de Melilla los soldados del mismo Cuerpo Gregorio Jiménez Cámara, Julián Pozo, y Manuel Alonso Quesada, Isaac Robagorda, Enrique Farionas, Antonio Parra, Florentino Lössada, Antonio García Vidal, Vicente de Dios Quijada, Eduardo Rey, Julio Martínez, Basilio Delgado, José Roca Rodríguez y Rafael Jiménez Mesaí.

Más concursos

Se anuncia otro concurso para cubrir dos plazas de teniente de Ingenieros en los servicios de Aerostación.

Retiro

Se concede el retiro al teniente vicario don Hipólito Fernández González.

Disponibilidad

Queda en situación de disponible, el teniente coronel de Infantería don Pedro Mateu.

Propuesta de ascensos

Publica el "Diario" una propuesta de ascensos de maestros armeros y ajustadores del Ejército.

Baja en el Tercio

Causan baja en el Tercio los menores de edad Andrés Avelino Cuesta y Luis Montero Alvarez.

Ascensos en Oficinas Militares

Ascienden al empleo inmediato los oficiales de Oficinas Militares don Enrique Montón Alvarez, don Eloy Montón Dorado y don Francisco López López.

Ascenso

Asciende al empleo inmediato el teniente auditor de tercera don Fernando Roldán Alarcón.

G. TRIVIÑO
Médico Militar
Especialista en
PIEL, VENÉREO, SÍFILIS
Consulta de 3 a 6,
horas extraordinarias, previo aviso.
López Moreno, 14 y 16
(Espalda del antiguo Casino Militar)

El siguiente telegrama del jefe del Gobierno:

"Con profundo sentimiento recibo la triste noticia del fallecimiento del Cardenal, sensible pérdida que tanto el Gobierno como yo, lamentamos."

El obispo también ha recibido otro telegrama, del general Primo de Rivera, concebido en los siguientes términos:

"Contristado con la noticia que me comunica, expreso mi sentimiento y el del Gobierno, que le ruego haga llegar a las autoridades eclesiásticas."

El ministro de Justicia señor Ponte, también ha dado el pésame por la muerte del Cardenal con el siguiente telegrama:

"Apenadísimo por la muerte del Cardenal, con quien pierde la Iglesia española y la Patria un prelado que las honraba por sus virtudes, y siendo yo amigo suyo, le envío a usted y a sus diocesanos la expresión leal de mi duelo y le ruego no deje de transmittirme los acuerdos sobre el entierro al cual deseo asistir."

También se han recibido telegramas de pésame del Presidente del Tribunal Supremo, Intendente de la Real Casa y gobernadores de Madrid y de Valencia.

El ministro de Justicia reza ante el cadáver

Toledo 25.
A las cuatro y media de la tarde llegó el señor Ponte acompañado del Director de Justicia, trasladándose a la Catedral para orar ante el cadáver.
Después visitó al Cabildo para darle personalmente su pésame.
Interrogado acerca de si se le rendirán honores, contestó afirmativamente, a cuyo efecto vendrá a esta capital un batallón de Infantería con bandera y música y una batería de Artillería.
El cadáver será expuesto al público esta misma tarde en la capilla de Palacio.

Las fuerzas que asistirán al entierro.

Lo que dice el ministro de Justicia

Madrid 25.

A las siete en punto llegó al Palacio de la Presidencia, el ministro de Justicia, quien manifestó a los reporteros que acababa de llegar de Toledo, a donde había ido para conocer el testamento del Cardenal.

Añadió que el entierro se celebrará el sábado y que en el testamento se ordena que el entierro sea lo más modesto posible y se prohíbe que se hagan oraciones fúnebres.

El ministro de Justicia presidirá el entierro en representación del Gobierno, y como en la actualidad no hay tropas en Toledo, por estar cerrada la Academia de Infantería, marcharán desde Madrid un escuadrón de Caballería, un batallón de Infantería y una batería de Artillería.

Manifestaciones del jefe del Gobierno

Madrid 25.

A las siete menos cuarto llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno acompañado del duque de Tetuán.

El marqués de Estella preguntó a los periodistas si habían llegado los ministros y si se iba a celebrar el entierro.

"Es que está en Toledo; pero vendrá porque es el encargado de estudiar los antecedentes y dar a conocer al Consejo las disposiciones testamentarias del Primado y todo lo que pueda tener relación con el sepelio y honras a fin de resolverlo en la reunión de hoy."

Añadió que el Consejo sería largo, porque había muchos asuntos que estudiar.

El pésame de los Reyes y del Príncipe de Asturias. Se esperan a un hermano y un sobrino del finado

Toledo 25.

Esta tarde a las seis fué expuesto al público en la capilla del Palacio el cadáver del Cardenal, siendo velado por religiosas y sacerdotes.
Ante la capilla ardiente desfilaron centenares de personas.

El obispo auxiliar de Toledo, ha recibido el siguiente telegrama del Rey.
"Con inmenso dolor hemos recibido la Reina y yo la triste noticia del fallecimiento del Cardenal, uniéndonos muy de veras a su pena y rogándole transmita nuestro pésame a la familia, Alfonso, Rey."

También se ha recibido otro telegrama del Príncipe de Asturias, concebido en los siguientes términos:
"Reciba mi pésame muy sentido por la muerte de mi querido y respetado Cardenal."

Asimismo se han recibido telegramas del ministro de Hacienda y numerosas personalidades.

Un auto del Cardenal ha marchado a Aranjuez, a fin de recoger a un hermano y un sobrino del finado, que vienen procedentes de Valencia.

Mañana a las cinco y media de la tarde, se celebrará en la Catedral, oficio de difuntos, en los que actuarán cinco Obispos.

El cadáver será transportado en las andas que se trajeron de Roma el cadáver del cardenal Gil de Albornoz, las cuales serán llevadas por doce sacerdotes.
Cerrarán el duelo, el Ayuntamiento bajo mazas.

El lunes se celebrará en la Catedral el segundo funeral y el martes el tercero.
El Colegio de Abogados de Toledo, ha suspendido la sesión que había de celebrarse hoy en señal de duelo.

Se le rendirán honores de Capitán General. Donde recibirá sepultura

Toledo 25.

Al cadáver del Cardenal Reig, se le rendirán honores de Capitán General.
Recibirá sepultura en la capilla Sagrada grande, ante el altar de la Virgen.

En el testamento, ha dejado escrito Su Eminencia, que su cadáver sea sepultado en un sitio escondido y humilde de la ciudad capilla.

En la Capilla Sagrada no había sido enterrado hasta ahora ningún prelado, pero si en la antecapilla, donde reposan los restos del Cardenal Monestillo.

Continúan recibiendo millares de telegramas de pésame.

La noticia de la muerte en provincias

Toledo 25.

Se han recibido noticias dando cuenta de que la comisión provincial de la Diputación de Bilbao ha acordado por unanimidad que conste en acta el sentimiento de la corporación por el fallecimiento del Cardenal Primado.

En Valencia ha producido general sentimiento la muerte del Cardenal, Reig, pues era hijo de la provincia.

EL FALLECIMIENTO DEL CARDENAL PRIMADO

Se le tributarán honores de Capitán General. Asistirá al entierro el ministro de Justicia. Telegrama de pésame de los Reyes y del jefe del Gobierno

La primera noticia. Los partes

Toledo 25.

A las tres y veinticinco de la madrugada facilitaron en el Palacio Episcopal, el siguiente parte facultativo:

"A las dos de la madrugada de hoy ha fallecido S. E. I. el Cardenal Primado doctor don Enrique Reig. Firmado, doctor Delgado."

Próximamente a la una de la madrugada se había facilitado otro parte que decía así:

"A las nueve de esta noche se agravó considerablemente S. E. I., a consecuencia de una rápida e intensa intoxicación urémica, entrando el ilustre enfermo en período comatoso."

Todas las campanas doblan. El gentío acude al Palacio Episcopal. Detalles de los últimos momentos del Cardenal

Toledo 25.

Apenas se conoció la noticia de la muerte del Cardenal Primado, las campanas de la Catedral y las de todas las iglesias de Toledo, comenzaron a doblar repitiéndose las manifestaciones fúnebres al nacer el día.

La noticia comenzó a trascender rápidamente, a pesar de la hora, y al Palacio Episcopal llegaron diversas personalidades y numeroso gentío que se estacionó en aquellas inmediaciones. Antes de amanecer la plaza del Ayuntamiento estaba abarrotada de público.

Se tienen las siguientes noticias de los últimos momentos del Cardenal Reig.

A las nueve de la noche fué llamado urgentemente el doctor Delgado ya que los familiares de Su Eminencia observaron que éste se agravaba por momentos.

Rápidamente el doctor Delgado se personó en Palacio, prestando los primeros cuidados al Cardenal, transcribiendo el parte que se menciona más arriba y dando noticia de la agravación de la enfermedad del doctor Reig.

La gravedad fué aumentando por momentos hasta las dos de la madrugada. Durante este tiempo el doctor Delgado, ayudado por el doctor Pablo, le prestó los cuidados de la ciencia, aunque sin esperanzas.

Al mismo tiempo que se avisó al médico, fueron llamados el obispo auxiliar, el Dean de la Catedral y el confesor del Cardenal, Padre Beltrán, de la Compañía de Jesús, los cuales permanecieron al lado de Su Eminencia, hasta la hora de su muerte.

Las últimas palabras del Cardenal. Ante el lecho de muerte

Toledo 25.

Durante el período de suma gravedad, el Cardenal tenía a su lado un crucifijo que repetidas veces besó con suma devoción.

El Padre Beltrán dijo a Su Eminencia momentos antes de entrar en período comatoso:

—Prepárese Su Eminencia que voy a absolverle.

El ilustre enfermo contestó:
—Gracias, muchas gracias. Dios se lo pague.

Estas fueron las últimas palabras del ilustre doctor Reig.

En el momento de su muerte rodeaban al Cardenal, el doctor Delgado, el obispo auxiliar de la Catedral, el secretario de Cámara, el Mayordomo, un primo del Cardenal, el sacerdote don Roque Rey, y don Juan de Mifana, que fué secretario del Cardenal en Valencia. También se hallaban las Hermanas de San Juan de Dios, que le han asistido durante la enfermedad y toda la servidumbre de Palacio.

A las tres y veinticinco de la mañana,

amortajaron al cadáver las hermanas que le han asistido y el mayordomo don Ricardo Pla.

Fuó amortajado con los ornamentos pontificales color pardo, llevando puestas el palio arzobispal de la Iglesia Primada, y junto a éste, los palios de Barcelona y Valencia, que fueron las Diócesis que rigió el finado antes de ser nombrado Cardenal Primado.

El cadáver, así amortajado, fué colocado en una mesa cubierta con paño negro. Se ha habilitado el dormitorio de Su Eminencia, para capilla hasta el traslado a la capilla de Palacio.

La primera misa. Envío de telegramas.

El Cardenal dejó dicho que no se le embalsamara

Toledo 25.

La primera misa la dijo el obispo auxiliar de la Catedral a las cuatro de la madrugada y luego otras el Dean, el mayordomo, el secretario, el primo del Cardenal y todos los sacerdotes, que se hallaban en Palacio.

Se han cursado telegramas al mayordomo mayor de Palacio, Presidente del Consejo, ministro de Gracia y Justicia y Nuncio de Su Santidad.

También se ha telegrafiado a todos los obispos de España.

El Cardenal había manifestado su deseo de que no se le embalsamara y el secretario así lo hizo, presente al doctor Delgado, el cual contestó que la Ley establece la obligación de hacerlo, y por tanto así lo hará, usando el procedimiento moderno con que lo fué el Cardenal Benloch.

También tenía expresado el finado el deseo de que el entierro fué lo más modesto posible y no se pronunciaran oraciones fúnebres. Asimismo quería ser enterrado en un sitio apartado en la capilla de la Virgen del Sagrario, de la Catedral de Toledo, cuya imagen coronó en el mes de Mayo.

El obispo de Burgos no sabía la desgracia. El pésame del Gobierno

Toledo 25.

A las doce de la mañana llegó el arzobispo de Burgos, doctor Segura, que desde ayer se encontraba en Madrid y el cual, ignorante de la muerte del Cardenal, se proponía visitarle.

Al llegar a Palacio se encontró con el obispo auxiliar, a quien preguntó si podía ver a Su Eminencia.

Creyéndole enterado, contestó afirmativamente y al entrar en la cámara y ver el cadáver, sufrió la emoción que es de suponer.

A las nueve de la mañana, se presentó en el Palacio, el gobernador para darle el pésame en nombre del Gobierno.

Inmediatamente fueron llegando las representaciones y las autoridades.

El ministro de Gracia y Justicia a Toledo. Le acompaña el Director General de Justicia

Madrid 25.

A las dos de la tarde ha marchado a Toledo el ministro de Gracia y Justicia señor Ponte, acompañado del Director General de Justicia.

El ministro dará personalmente el pésame al Cabildo de la Catedral, por la muerte del Cardenal Primado.

Regresará a Madrid en las últimas horas de la tarde, para asistir al Consejo de ministros.

Reunión del Cabildo. La comunicación oficial a este del fallecimiento del Cardenal

Toledo 25.

"El Boletín Eclesiástico" ha publicado hoy una circular dando cuenta de la

muerte del Cardenal y, en su consecuencia, a las nueve y media, se reunió el Cabildo.

El Déan, dió cuenta de la muerte del Primado de las Españas, y seguidamente se trasladó al Palacio Episcopal, acompañado del Maestro de Conferencias, el notario eclesiástico y dos canónigos.

Una vez en la cámara mortuoria y como es de ritual, llamó tres veces con el nombre y títulos al Cardenal y al no tener contestación, pronunció la frase: "El Cardenal ha muerto."

Inmediatamente volvió para dar la noticia oficial y definitiva al Cabildo, quien inmediatamente comenzó a deliberar sobre la interinidad de la Sede y preparativos de funeral y entierro.

No ha sido embalsamado. La capilla ardiente. Telegramas de pésame

Toledo 25.

Por expresa voluntad del finado, no ha sido embalsamado el cadáver aunque si se le han aplicado inyecciones, con el fin de que se conserve más tiempo sin descomponerse.

A las dos de la tarde, se verificó el traslado a la capilla del Palacio convertida en ardiente, desfilando por ella el Cabildo, las autoridades y por último las parroquias. Luego se abrierán las puertas al público.

Han comenzado a recibirse telegramas de pésame, entre ellos uno de la Nunciatura, otro del ministro de Gracia y Justicia en el que expresa el deseo de asistir al entierro y otro del Director de Justicia y Cultos.

El entierro se verificará el sábado. La familia del Cardenal

Toledo 25.

Se sabe de un modo definitivo, que el entierro del cadáver del Cardenal Primado se verificará el sábado a las once de la mañana.

La familia del Cardenal es la siguiente: Un hermano llamado Eduardo, residente en Valencia, el cual tiene tres hijos; uno es sobrino del fratricida "León XIII", buque que llega hoy a Cádiz y dos hijas casadas.

La prensa dedica artículos necrológicos.

Lo que dice «A B C»

Madrid 25.

La prensa dedica expresivas frases a la muerte del Cardenal Primado.

El periódico «A B C» publica un artículo lleno de emoción, y entre otras cosas dice:

"Se ha extinguido la antorcha de la Iglesia Católica; se ha roto el espejo de una vida ejemplar, ha dejado de existir el Príncipe de los Purpurados españoles. Por los méritos de su talento privilegiado, subió a la Silla Primada y desde que subió, España contó con el hombre que necesitaba.

Su existencia ha sido una oración al trabajo por los pobres y humildes y el que llegó a él, encontró amor entrañable, consuelo, amparo paternal, paz eterna del espíritu, del pastor que pasó por la vida, amado y amando, bendecido y practicando el bien.

"El Imparcial" dice: La iglesia española está en duelo. Descendiendo al sepulcro, acertaba en su alta misión y no tenemos más remedio, por sentirlo sinceramente, que asociarnos de corazón al sentir unánime de la España católica.

Telegramas de pésame del jefe del Gobierno y del ministro de Justicia

Toledo 25.

El Déan de la Catedral ha recibido

LA PILARICA CONFECCIONES



20 ptas. Traje completo
Botas, 20 pesetas.—Gorro, 3 pesetas.
CONFECCIONES
LA PILARICA, Polavieja, 21

BOLSA DE MADRID

Cotizaciones del día 25

Interior...	70 75
Exterior...	82 25
Amortizable al 4 por 100...	90 25
Cinco amortizable 1917...	93 75
Idem al 5 por 100 antiguo...	90 00
Tesoro dos años...	103 60
Banco de España...	113 00
Banco Hipotecario...	650 00
Río de la Plata...	600 00
Tabacos...	600 00

Francos. — Veintitrés con veinticinco.
Libras. — Veintiocho con cuarenta.
Dólares. — Cinco con noventa y uno.
Belgas. — Ochenta y dos con setenta y cinco.

NOTICIAS DIVERSAS

La elección del presidente de la Unión Patriótica

Madrid 25.

Con gran animación se ha celebrado en el local de la Unión Patriótica la elección de Presidente.

Desfilaron sus votos el general Primo de Rivera, el general Martínez Anido, ministros señores Callejo y Ponte, Rector de la Universidad Central señor Bermejo, señores Moreno Carbonero y Alvarez Sotomayor y numerosos aristócratas y personalidades.

Fuga de dos reclusos

Zaragoza 25.

Durante la noche última, se han fugado de la cárcel, los reclusos Fermín García y José Fuentes, que sufrían prisión preventiva, como autores de varios robos.

Los reclusos gozaban de bastante confianza entre el personal de la cárcel, y ejercían el servicio de ayudantes de cocina.

Para llevar a cabo la evasión, fuerza-

ron la puerta que dá al patio interior de la cárcel y escalaron el tejado, para de pasaron a las casas vecinas, pagando la calle.

La policía realiza gestiones para su detención.

Tres obreros muertos en una mina

Mazarrón 25.
Los obreros Blas Amate López, Juan Vera y José García, se hallaban trabajando en la galería de la mina Tarriza, de 350 metros de profundidad.

La referida galería que era de desagüe se rompió, pereciendo los tres obreros sin que fuera posible prestarle auxilio.

Las tres víctimas dejan mujer e hijos.

Una joven secuestrada

Valencia 25.
La policía ha detenido a la mujer Elena Riviere, de nacionalidad francesa, que tenía secuestrada a la joven de 17 años, Rogeta Pichol. La primera ha ingresado en la cárcel y la segunda en un convento.

Los marqueses de Torres, resultan lesionados en accidente de automóvil

San Sebastián 25.
En el túnel de la vía del Norte, entre Rentería e Irun, chocaron esta mañana violentamente un auto ocupado por los marqueses de Torres, propiedad de éstos, y un autobús que conducía varios excursionistas.

Los vehículos sufrieron destrozos de gran importancia.

</

D. O. M. SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR Don José Alamos Carmona Médico exdirector de la Casa de Socorro de esta plaza Falleció en Málaga el día 26 de Agosto de 1925 R. I. P.

ra sustituirle a don Adrián Moreno, actual juez de Almazán. Nombrando juez de Almazán a don Jacinto García, que lo era de Barco de Avila y juez de Barco de Avila, a don Aurelio Burgos Cruzado, que lo era de Cangas de Tineo.

Llegada de un oficial del "Blas de Lezo"

Lo que ha manifestado El Ferrol 25 Procedente de la China, ha llegado hoy un oficial del crucero "Blas de Lezo", quien ha manifestado, que la situación en Shanghai ha mejorado mucho y que únicamente hay luchas y enconos parciales.

El aeropuerto civil de Sevilla

Constitución de la comisión previa Sevilla 25 Bajo la Presidencia del alcalde, ha quedado constituida hoy la comisión previa del aeropuerto civil de esta capital.

Información de Cataluña

Vista de una causa por asesinato de un indio Barcelona 25 Para los días 1 y 2 de Septiembre próximo, se ha señalado la vista de la causa por asesinato seguida contra Juan Herrero, al que se le acusa autor del asesinato del indio Ali Mohamed.

DEL EXTRANJERO

El programa de construcciones navales de Norteamérica Nueva York 25 El ministro de Marina ha declarado que se propone pedir al Parlamento el aumento de un ciento por ciento en el programa de construcciones navales actualmente en curso.

Casamiento del Príncipe Gabriel de Borbón París 25 Se ha verificado el matrimonio civil del Príncipe don Gabriel de Borbón y Sicilia, con la Princesa Czartoryska.

El programa actual lo constituía la construcción de ocho cruceros de diez mil toneladas y otras varias unidades de inferior categoría.

El alcalde de París pronunció un discurso felicitando al Príncipe, y por su conducta en Marruecos, donde dijo—había luchado, no solo por España, sino también por Francia.

Explosión de dinamita en Chicago Chicago 25 Se ha registrado una explosión de una bomba que se atribuye a los partidarios de Sacco y Vanzetti.

La policía tiene la creencia de que la dinamita fué puesta en un hoyo donde previamente se había colocado un alambique. Al lado de este han aparecido tres cadáveres.

El Rey Boris en Versalles Versalles 25 En viaje de incógnito ha llegado a Versalles el Rey Boris de Bulgaria acompañado de su hermano y un ayudante de campo.

Esta mañana ha visitado al castillo de Versalles y a mediada se trasladó a París para visitar al Presidente de la República Mr. Doumergue.

Paseando por la población. Audiencia regia

Santander 25 El Príncipe de Asturias, y el Infante Don Alfonso salieron en auto para dar un paseo por la población.

Los Infantitos Don Juan y Don Gonzalo realizaron una excursión por las afueras de la capital. La Reina y las Infantas no salieron de palacio.

Su Majestad el Rey ha concedido audiencia el conde de Revilla que le dió las gracias por la concesión del título nobiliario que le ha sido concedido recientemente.

Leopoldo Queipo Camó ABOGADO

2 a 4 General Marina, 16

Grave cogida de Villalta

Bilbao 25 Con un llenag completo se ha celebrado la cuarta corrida de feria, lidiándose ganado de don Ernesto Blanco, antes Parladé.

Torquito, estuvo regular y bien en sus dos toros. Félix Rodríguez, toreó superiormente durante toda la tarde, por lo que fué ovacionado.

Nicanor Villalta oyó una bronca en su primero, al que toreó muy deficientemente. Al dar un pase de muleta al quinto toro, éste lo enganchó por la ingle, volteándole aparatadamente, zarandeándole el bicho sin soltarle del pitón.

La cogida produjo en la plaza gran impresión, pues la creencia general era la de que el torero llevaba enorme destrezas. Villalta fué conducido inmediatamente a la enfermería en brazos de la asistencia.

El parte facultativo. El herido continúa en la enfermería

Bilbao 25 Poco después de las ocho y media de la noche facilitaron a los periodistas el siguiente parte facultativo: «Durante la lidia del quinto toro, ingreso en la enfermería el diestro Nicanor Villalta, apiñándose una herida en el escroto, lado derecho, con múltiples trayectorias en dirección hacia arriba, hacia la región umbilicar y hacia abajo hasta llegar al triángulo de escarpa, con rotura del músculo pectoral, dejando al descubierto el paquete vascular, de pronóstico grave. Firma el parte el doctor, Ormaechea.»

Inenarrable fracaso de Cagancho

Desde la barrera quería matar al toro. El presidente ordena su detención y la de Márquez Almagro 25 Se ha verificado la anunciada corrida, lidiándose toros de Pérez Taberneros, que fueron buenos.

Márquez, a su primero lo veroniquéo bien y terminó con media estocada buena. Rayito, se lució con el capote y acabó con su toro de dos pinchazos y un descabello.

Cagancho dió buenas verónicas pero salió achuchado y al matar empleó dos medias estocadas. En su segundo Márquez realizó una faena valiente oyendo una ovación y pidiendo el público que se le concediera la oreja.

Rayito, se lució nuevamente con el capote y después tumbó a su enemigo, de dos pinchazos y un descabello. (Ovación y petición de oreja.) Cagancho hizo un quite enorme, siendo aplaudido. El público abucheo a Márquez por no intervenir en los quites.

Después Cagancho hace una faena movida para señalar dos pinchazos en medio de una gran bronca. Sigue pinchando y arrecea el griterío del público, el cual invade el ruedo, tratando de agredir al torero gitano.

Este continúa pinchando en todas partes y subido en la barrera trata de pinchar varias veces. La bronca es verdaderamente mayéscula, arrojando el público numerosas piedras contra los toreros.

Un espectador abofeteó a Cagancho, siendo defendido éste por Márquez, el cual es objeto asimismo del abucheo del público. La opinión de los espectadores es la de que Cagancho no es torero.

El presidente impuso a Márquez cuatro días de cárcel y quinientas pesetas de multa y a Cagancho otros tantos días de cárcel y mil pesetas de multa.

Los ministros se reúnen en Consejo

La referencia oficiosa Madrid 25 El Consejo de ministros terminó a las diez menos cinco de la noche. Al salir de la Presidencia, el general Primo de Rivera se limitó a decir que el Consejo se había ocupado de la resolución de numerosos expedientes, entre los cuales destaca—dijo—el referente a la situación difícil que atraviesa la industria harinera, agravada por el reciente cierre de dos fábricas. Se han estudiado las normas para encauzar el problema y se ha buscado una solución para apoyar en lo que sea posible a esta industria en evitación de que se agudice la situación actual.

También hablamos largamente del fallecimiento del cardenal Primado, acordándose que el ministro de Gracia y Justicia, en nombre del Gobierno, asista al entierro. Sin hacer otras manifestaciones el ge-

neral Primo de Rivera se despidió de los periodistas. Más tarde facilitaron a los reporteros la siguiente referencia oficiosa de lo tratado en el Consejo: Presidencia. — Pasaron al estudio de una potencia varias competencias entabladas entre distintos ministerios.

Se aprobó un proyecto de decreto otorgando a los propietarios de los solares de Melilla la facultad de satisfacer en diez años el importe de la capitalización de los mismos, satisfaciendo intereses e hipotecando las fincas el Estado, para responder de su cumplimiento. También quedó aprobada la distribución de aguas y la cooperación en las obras que se realizarán por Francia y España para el aprovechamiento de las aguas del río Muluya.

Se concedió una autorización para la emisión de obligaciones a la compañía del ferrocarril Tánger-Fez. El Consejo se ocupó ampliamente de las posibles soluciones que se le pueden dar al problema harinero.

Justicia. — Aprobóse un decreto modificando un artículo de la Ley de 1870 sobre la aplicación de la gracia de indulto. Fomento. — Se aprobaron, el proyecto para las obras de mejora para la navegación por el río Guadalquivir, varios expedientes relativos a la terminación de puentes y construcción de trozos de carreteras agrupados de dos en dos, para dragado de Puerto Real a Cádiz; obras de adorno de los muelles de Levante de Alicante y Vinaroz, subasta de las obras de los muelles de Rivera de El Ferrol; y construcción de las obras de nuevas carreteras según el artículo 36 del Real decreto de seis de Febrero de 1926.

Trabajo. — Real decreto refundiendo las Direcciones Generales de Emigración y Acción Social Agraria en una que se denominará Dirección General de Acción Social y Emigración. Se aprobó el reglamento del decreto ley estableciendo el descanso nocturno para la mujer obrera.

Hacienda. — Varios expedientes, transacciones y créditos extraordinarios. Instrucción Pública. — Se aprobó la construcción de grupos escolares en Navalalmoral de la Mata, Albalat de la Ribera, Dalias, Eibar, Lugo y Borjas. Proyecto de decreto creando en la Dirección General de Primera Enseñanza la sección de construcciones escolares sin aumento de personal ni cifras de gastos en su presupuesto, sino mediante reorganización.

A Madrid marchó ayer tarde el comandante de Estado Mayor don Luis Zanón ascendido recientemente a dicho empleo, por méritos de guerra.

El mejor surtido de chacinas y quesos en Casa Santamaría, Alfonso XIII, 2.

La banda de música de la primera media brigada de Cazadores de Africa, que dirige el músico mayor señor Duque, interpretará esta noche, en el Parque Hernández, de diez a doce, el siguiente selecto programa: 1.º Amfortas, pasodoble, Puig. 2.º El sobre verde, charleston, Guerrero. 3.º Andante de la Quinta sinfonía, Beethoven. 4.º La verbena de la Paloma, preludio y fragmentos, Bretón. 5.º Sevilla, núm. 2 de la Suite Española, Albéniz. 6.º Valencia, pasodoble, Lope.

Los Vicepresidentes de la Junta Municipal, señores Prado y Carrasco, acompañados del ingeniero señor Pérez Reyna hicieron ayer entrega al Servicio de Correos, del edificio en construcción existente en Ataque Seco, a espaldas del Salón Kursaal.

En representación de la Dirección General de Correos, se hicieron cargo del referido edificio, el jefe de esta Administración señor Antoine, interventor señor Campos y secretario señor Cruz.

Se está llevando a cabo la instalación de una nueva antena para el servicio de la estación radiotelegráfica de Druis.

Mañana serán evacuados al hospital de Chafarinas, 51 soldados de los que se encuentran enfermos en los diversos hospitales de esta plaza.

Ha llegado de Ceuta para revistar las fuerzas de Carabineros de este territorio, el capitán del referido Instituto, don José de Angulo.

Ayer tarde marcharon a Málaga los pugilistas locales que han de tomar parte en dos veladas que se celebrarán en la plaza de toros de la vecina capital, los días 27 y 31.

Los combates que más expectación han despertado son, sin duda, los que sostendrá Benet contra el oramés Jean Deharo (Kide Jean), y Quintana contra Torralba. Los otros dos combates, Primitivo-Garret y Cano-René, han de resultar también interesantes, dado el entrenamiento a que han estado sometidos en ésta.

Se sabe que los pugilistas locales aceptarán varios retos lanzados por pugilistas de la vecina capital. De ser así, estos combates se celebrarían en los Campos Eliseos, con ocasión de una fiesta benéfica, que tendrá lugar en los primeros días del mes próximo.

BOMBAS DOMÉSTICAS Y PARA RIEGOS acopladas a motores eléctricos, gasolina o aceites pesados. - Instalaciones completas. Tailer de reparaciones con personal especializado. No olvide usted pedir presupuestos a esta casa. ELECTRA - PRIM, 13

Garage "Príncipe Alfonso" ALFONSO GURREA, 4. JÁULAS, GASOLINA, GRASAS INAUGURACION, 1.º Septiembre de 1927

M. AMIEVA MÉDICO Cirugía. Vías urinarias Diatermia Dezas Conde del Serrallo, 13 pral.

PIJAMAS PARA CABALLEROS PIJAMAS PARA NIÑOS Confección a medida. La Villa de Madrid La que más barato vende

El "Diario Español" de la Habana, del 13 del pasado Julio, reproduce, en lugar preferente, un editorial nuestro, firmado por Francisco Carcaño, titulado "La leyenda negra", que publicamos no hace mucho tiempo.

En el hidroavión Dornier núm. 5, marchó a Torres de Alcalá, el jefe de la base de Mar Chica, comandante Caulá, con objeto de obtener fotografías de aquellos lugares.

Desaparecido el barracón que ocupa ba el espectáculo conocido con el nombre de Tiro de Pichón, y varias barracas que existían junto al mercado del barrio del Real, ha sido cerrado con una cerca de obra aquel lugar, hasta los terrenos próximos a la estación de la Compañía Española de Minas del Rif, quedando convertido aquel lugar en una amplia plaza.

Presidida por el Comandante General, se reunió ayer la Junta del Patronato de Obras Pías, Culturales y Benéficas de la zona oriental del protectorado, acordándose intensificar los trabajos de construcción de los locales destinados a las escuelas de Villa Sanjurjo.

Continúan realizándose gestiones para la organización de las dos novilladas que existe el propósito de celebrar durante los próximos festejos.

Uno de los elementos organizadores, marchó ayer tarde a Sevilla, a fin de ultimar lo referente a la adquisición del ganado.

Para formar las combinaciones de las dos corridas, sueñan, como más seguros, los nombres de los diestros José Pastor, Pérez Soto, Torerito de Málaga y Camará II.

Compagnie de Navigation Paquet MARSEILLE (Línea de vapores directos entre Marsella y Melilla con retorno a Marsella, haciendo escala en los principales puertos de Marruecos.) Salidas de Marsella: Los días 12 y 24 de cada mes.

EL VAPOR Qued Sebou II llegará a este puerto procedente de Marsella el día 29 del actual, siguiendo a Tánger, Casablanca y Marsella Admitiendo carga y pasajeros. AGENCIA DE MELILLA JACOB DE J. SALAMA Alfonso XII, número 2 (Mantelete) Casino Militar de Melilla. 1.ª Sección

Queda abierto nuevamente el Parque de Recreos, para los señores socios y sus familias. Conciertos todas las noches. La Directiva

GABINETE DE RAYOS X Y DE ELECTROTHERAPIA RAYOS ULTRAVIOLETAS CUEVAS-SOTERAS DE LOS Hospitales Pagés y Cruz Roja CONSULTA: Avenida Aizpuru, 4.—De 12 a 1 y de 4 a 6

PLAZA Y CAMPO

Tocan a su fin los trabajos de construcción de la capilla del hospital de la Cruz Roja, procediéndose actualmente a la ornamentación.

En breve se procederá a la inauguración de los locales destinados a escuelas habilitados recientemente en los poblados de Monte Arruit, Cabo de Agua y Sangan.

Para inspeccionar las obras de comunicaciones, alojamientos y fortificación, marchó a la zona de vanguardia, el teniente coronel jefe del batallón de Ingenieros, don Joaquín Anel.

También marcharon a Targuist y posiciones del frente, el comandante del mismo Cuerpo Patero y el teniente Ibarreta.

En el hidroavión Dornier núm. 5, marchó a Torres de Alcalá, el jefe de la base de Mar Chica, comandante Caulá, con objeto de obtener fotografías de aquellos lugares.

En dos aparatos Bristol, pilotados por los capitanes Lloro y Domenech, respectivamente, marcharán hoy a Targuist, el coronel del regimiento de Melilla señor Mola, y comandante jefe del aerodromo, de Nador señor Zamarra.

Desaparecido el barracón que ocupa ba el espectáculo conocido con el nombre de Tiro de Pichón, y varias barracas que existían junto al mercado del barrio del Real, ha sido cerrado con una cerca de obra aquel lugar, hasta los terrenos próximos a la estación de la Compañía Española de Minas del Rif, quedando convertido aquel lugar en una amplia plaza.

Han comenzado a realizarse los trabajos preliminares para la iluminación de la plaza de España y Parque Hernández.

Se activan los de ampliación del puente del General Marina, y se han iniciado los de arreglo del pavimento de la calle de Ceuta, en el barrio del Real.

Presidida por el Comandante General, se reunió ayer la Junta del Patronato de Obras Pías, Culturales y Benéficas de la zona oriental del protectorado, acordándose intensificar los trabajos de construcción de los locales destinados a las escuelas de Villa Sanjurjo.

Continúan realizándose gestiones para la organización de las dos novilladas que existe el propósito de celebrar durante los próximos festejos.

Uno de los elementos organizadores, marchó ayer tarde a Sevilla, a fin de ultimar lo referente a la adquisición del ganado.

Para formar las combinaciones de las dos corridas, sueñan, como más seguros, los nombres de los diestros José Pastor, Pérez Soto, Torerito de Málaga y Camará II.

A Madrid marchó ayer tarde el comandante de Estado Mayor don Luis Zanón ascendido recientemente a dicho empleo, por méritos de guerra.

El mejor surtido de chacinas y quesos en Casa Santamaría, Alfonso XIII, 2.

plaza de toros de la vecina capital, los días 27 y 31. Los combates que más expectación han despertado son, sin duda, los que sostendrá Benet contra el oramés Jean Deharo (Kide Jean), y Quintana contra Torralba. Los otros dos combates, Primitivo-Garret y Cano-René, han de resultar también interesantes, dado el entrenamiento a que han estado sometidos en ésta.

Se sabe que los pugilistas locales aceptarán varios retos lanzados por pugilistas de la vecina capital. De ser así, estos combates se celebrarían en los Campos Eliseos, con ocasión de una fiesta benéfica, que tendrá lugar en los primeros días del mes próximo.

Los pugiles de la localidad fueron despididos en el muelle por muchos aficionados.

El máximo confort, la elegancia de líneas, la solidez y economía en consumo y precio, se hallan en la Berlina 503 Fiat. ¡Véala! ¡Pruebela!

En comisión del servicio, han marchado a Argelia, el capitán médico don Angel del Río y el teniente médico don Angel Enciso, ambos de las Intervenciones Militares de este territorio.

La Dirección del Colegio de Nuestra Señora del Carmen, participa a las familias de sus alumnos, que en el expresado Centro y en la sucursal del barrio del Real empieza el curso escolar el 1.º de Septiembre, tanto para los alumnos de primera enseñanza, como para los de Comercio y Bachillerato.

Horas de matricular, de seis a ocho de la tarde.

Una comisión designada por el Casino Militar (primera sección), integrada por los señores Güell, León, Curriel, Gregori, Soto, Díaz Ortero y Argote; está prevista para el día 26 de Septiembre, como objeto de felicitar expresivamente a la directiva de dicho centro, por la brillante fiesta que realizaron en honor del Alto Comisario.

El Presidente y el Vicepresidente del Club Melilla, señores González y Sánchez Pagán, agradecieron la delicada atención de los comisionados, a los que obsequiaron con exquisito lunch.

CLUB MELILLA Esta Sociedad, saca a concurso la plaza de cobrador de la misma, con arreglo a las bases que estarán de manifiesto en Secretaría hasta las doce del día 28 del corriente. Melilla 23 de Agosto de 1927. El Presidente, Rogelio González.

Enfermedades de la BOCA y DIENTES J. DOMINGO MÉDICO ODONTÓLOGO CONSULTA: DE 10 a 1 y de 4 a 6 Castillejos, 6, primer derecha (frente a Comandancia de Ingenieros)

CAMISERÍA FINA GRAN CORTE Esmerada confección La Villa de Madrid La que más barato vende

Dr. J. BERNARDI Enfermedades nerviosas MEDICINA GENERAL CONSULTA: de 4 a 6 ALFONSO XIII, 7, GRANADA, 5.—TELÉFONO 26

Para la tómbola de la Cruz Roja Señores jefes y oficiales del Cuerpo Auxiliar de Oficinas Militares y oficiales de Mayoría, un estuche con juego de café; don Rafael Arzúcu, lámpara portátil de cristal; Bazar Marroquí, dos tapices; don Pascual Luxán, dos platos de pared; Intervenciones Militares, han de dejar con siete piezas de tocador, gramófono de viaje con un disco, un juego de café niquelado, dos bombonera de metal plateado, una muñeca de tela que anda y un centro de mesa; don Pedro Barti y C.ª, una lámpara "Petromax" de sobremesa y don M. Daldas e Hijos, un tapete de raso bordado.

LETRAS DE LUTO En el hospital Pagés, falleció a consecuencia de las graves lesiones que sufrió al ser alcanzado por un camión el pasado mes de Mayo, el soldado del Centro Electrotécnico José Méndez Cafieta.

Ayer tarde le fué practicada al cadáver la diligencia de autopsia. Después recibió sepultura en el cementerio de la Purísima Concepción. Descanse en paz.

ESPECTÁCULOS REINA VICTORIA. — Extraordinario programa de cine de 6 a 1. Éxito "Al caer las cadenas" y "El Rey de los Corsarios".

NOTAS MUNICIPALES Permisos.—Se conceden los siguientes: A don Gonzalo Huertas, para disfrutar una licencia. A don José Cantero, don Miguel Vila, don Desiderio Pérez, doña Dolores Pallares, don Pedro Aranda y don Antonio Jiménez, para efectuar obras.

A informe.—Pasan a informe las instancias siguientes: A la Comisión Permanente, las de don Abrahamo Benarroch, don Miguel Cantero y don Juan María Vélez. Al Vicepresidente primero, la de don Salvador Heredia. Al decano de médicos, la de don Francisco Sánchez Bernal. A la Sección de Estadística, las de don Eduardo J. Domenech, don Mariano Martín Barranco y don José Martínez Buendía. A la Sección de Tracción, las de don Vicente Garcerán y don Miguel Guerrero. Al interventor, las de doña María Castillo López, don José Ruiz Navarro y don Ricardo Guerrero. Al interventor, las de don Manuel Ríos,

“LA MADRILEÑA”. CAMISERIA, GENEROS DE PUNTO, ROPAS HECHAS.—LA MAS IMPORTANTE EN SU RAMO

don Eduardo J. Domenech y don Guillermo Orell.
Al jefe de Policía, las de don Manuel Labora y don María Mañas.
Varias.— Al Presidente de la Comisión pro-damnificados, se remiten los expedientes de don Eusebio Ruiz, don Juan Sánchez, don Rosarío Morales y don Teófilo López.
Al gobernador militar de Málaga, se remite la instancia de Pedro Pujol.
Al jefe de la Caja de Reclutamiento 28, remite la instancia de José Roja.
Del jefe del batallón de Cazadores de África 15, se interesan documentos de Andrés González de la Torre.
Al jefe de Policía, se dispone comunicarle un oficio a Manuel Contreras.

INFORMACIÓN MILITAR

Presentados
En la Comandancia General, se presentaron los siguientes jefes y oficiales: Capitanes de Caballería, don Antonio Abellán; de Carabineros, don José de Angulo y capitán médico, don Angel del Río.
Tenientes de Infantería, don Joaquín García y don David Castelló y teniente médico don Angel Enciso.
Alféreces de Infantería don Angel Ramos; de Caballería, don Francisco Padrón y de la Compañía de Mar de Melilla, don Angel Morán.
Alumno de Artillería, don Enrique Pedrosa.
A Villa Sanjurjo
Ha marchado a Villa Sanjurjo, el alférez de la Compañía de Mar don Angel Morán.
Pasaportados
Por la Comandancia General han sido pasaportados los siguientes: Teniente de Aviación don Luis Ruano, para Cuatro Vientos, en comisión del servicio.
Suboficial de Caballería don Emereciano Aguado, para Madrid, a incorporarse al regimiento de Húsares de la Princesa.
Soldados del regimiento de Melilla 59 José Sanz, para Madrid, de la Agrupación de Artillería Manuel Reyes, para Cádiz y de la Comandancia de Intendencia Juan Jiménez, para Murcia, todos con licencia por enfermo.

Heridos en actos del servicio
En los diferentes hospitales de la plaza han ingresado con heridas producidas en accidentes casuales, los siguientes soldados:
De la Agrupación de Artillería de Campaña Francisco Serrano Martínez, con una contusión en el pie izquierdo, producida al dar una caída.
Del Tercio, Teodoro Hernández Hernández, con una contusión en el pie izquierdo, sufrida al dar una caída en Villa Sanjurjo.
De la compañía expedicionaria del regimiento de Albuera Antonio López Marcos, una herida en el pie izquierdo, producida en análogo accidente en el Peñón de Vélez de la Gomera.

Heridos en actos del servicio
En la Casa de Socorro recibieron curación: José González Santiago, de 7 años de edad, de una herida incisa en el pie derecho, que se infirió bañándose en la playa de San Lorenzo; Luisa Viciado Rodríguez, de una herida contusa en el labio superior que sufrió al ser alcanzada por una piedra que arrojó un desconocido; José García Pérez, de 85 años, de una herida contusa en la frente que se produjo al dar una caída en la calle Actor Tallaví y Emilio Muñiz López, de una contusión en el pie izquierdo, y Manuel Ruiz Atención, de una herida contusa en la mano izquierda con sección de tendones, que se infirieron en accidentes del trabajo.

Heridos en actos del servicio
En los diferentes hospitales de la plaza han ingresado con heridas producidas en accidentes casuales, los siguientes soldados:
De la Agrupación de Artillería de Campaña Francisco Serrano Martínez, con una contusión en el pie izquierdo, producida al dar una caída.
Del Tercio, Teodoro Hernández Hernández, con una contusión en el pie izquierdo, sufrida al dar una caída en Villa Sanjurjo.
De la compañía expedicionaria del regimiento de Albuera Antonio López Marcos, una herida en el pie izquierdo, producida en análogo accidente en el Peñón de Vélez de la Gomera.

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados
«Atlante», de Málaga, con pasaje, carga y correspondencia.
«Villarreal», de Villa Sanjurjo.
«María Martínez», de Ceuta.
«Tula», de Copenhage y escalas, con carga general.
«Gandía», del Peñón de Vélez.
Salidos
«Atlante», para Málaga, con correspondencia, pasaje y carga.
«Villarreal», para Villa Sanjurjo.
«Tula», para Orán, con carga.
«Albi», para Dunkerque.
Quedan en el puerto
Vapores «María Martínez» y «Gandía».
El «Uad Martín»
Fundó el guarda costas «Uad Martín», que procedía de Villa Sanjurjo. Por la noche salió con rumbo a Punta Pescadores y Tiguisas, conduciendo correspondencia.

Asociación General de Caridad
Número premiado ayer: 95
TIP. DE “EL TELEGRAMA DEL RIF”

Nuestra Señora de los Llanos de JOSÉ CALDERÓN
Única casa que cuenta en esta plaza con coches estuvas y carrozas góticas.—Inmensa surtido en coronas de porcelana, pluma y penamanteles de colores en preciosos colores de abalorios inimitables al sol y lluvia, de las principales fábricas de París a precios increíbles.
ENVÍOS A PRECIOS SIN COMPEVENIA.
Se hacen desde 22 pesetas en adelante.—Inmensa surtido en coronas de lujo y en sábanas de gran lujo y presentación.
SERVICIO PERMANENTE
Despacho Central: Prim, 17, Teléfono 199.
Cocheras: Alvaro de Bazán, 22, Teléfono 205.
Calle Mesquita, 17 (Barrio Real) y Reina Victoria, manzana 20 (Nador).

EL HUÉRFANO DEL REGIMIENTO
POR
MARC MARIO
ni aún a la justicia tengo que dar cuenta de lo que ocurre en mi casa.
El miserable respiró.
—Pero... permítame usted que se lo diga... continuó la comadrona... no la obrado usted como es debido, señor Leroux. Usted no debió ocultarle la verdad.
—¿Qué quiere usted? Si yo hubiera sabido que las cosas llegan a tal extremo... la hubiera dicho que era caso... se hubiera hecho un arreglo...
—No; no diga usted eso, porque yo comprendo de sobra que usted tenía la intención de abandonarla cuando la llevó a mi casa.
—La aseguro a usted, señora Thémard...
—No le creo a usted. Sé muy bien lo que me dijo usted cuando hubo necesidad de verificar la declaración de nacimiento: si no le hubiesen nombrado a usted ayudante, lo que le obligaba a marchar a Médeah, habría solicitado usted mismo cambiar de residencia para dejar Argel.
—Tenía miedo de que aquello pudiera llegar a saberse.
—¡Ah! Ustedes los hombres no saben lo que hacen. Encuentran ustedes una muchacha que les gusta, la engatusan, la hacen creer que la quieren...
—Yo amo a Antonia, se lo juro a usted!
—Puede ser que usted la haya amado. Al principio no digo que no; la muchacha era bastante joven y bonita para eso... Pero, si usted realmente la hubiese amado, permítame que le diga, no se hubiera portado con ella de ese modo.
—¿Cómo?... ¿No he hecho cuanto debía... cuando era posible hacer en mi posición?
—No, escucheme, señor Leroux; los hombres no entienden esas cosas del mismo modo que las mujeres. Usted cree que ha hecho cuanto debía porque ha proveído a las necesidades de esa pobre muchacha que había dado a usted todo su cariño como ella creía poseer todo el de usted... porque, cuando ella no pudo trabajar a causa de su situación, usted la ha ayudado... porque usted la ha llevado a mi casa cuando estaba a punto de dar a luz y ha pagado usted todos los gastos... porque me ha dejado usted doscientos francos para entregárselos cuando estuviera restablecida...
—¿Qué más podía hacer yo?... Usted conoce mi situación... todo se lo he dicho. Usted sabe que soy casado y no puedo hacer lo que quiero.
—Sí, yo lo sé... Usted me lo ha confesado; pero ella no lo sabía. Usted se lo había ocultado siempre con gran cuidado; en eso es, precisamente, donde usted no ha obrado bien.
—¿Qué quiere usted?... No se hace lo que se quiere... dijo el miserable a quien disgustaban tales reproches y que quería intentar justificarse al menos en apariencia... Cuando conocí a Antonia; la quise con tal vehemencia que todo lo olvidé, trastornado por su amor. Verdad es que nada la dije... Ella me creía libre... Después ya no me atreví... Tenía miedo de que pudiese dejar de quererme.
—¡Ese ha sido su error!
—¡Ah! ¡Si el porvenir pudiera preverse!
—Si, si usted hubiera podido saber que la mujer a quien seducía podría llegar a ser madre por su culpa, ¿verdad?... No, señor Leroux, eso es más fuerte que yo, y sentiré que usted se enfada; pero eso que ha hecho no está bien.
—Crea usted que siento...
—De bastante sirve ahora... ¿Quién sabe lo que ha sido de esa pobre muchacha? Sin duda se ha matado como muchacha.
—¿Matado?
—Sí; el agente que vino a preguntarme me lo dijo... Ella lo escribió en la carta que dejó con el pequeño en casa del coronel, confiándole al regimiento a que pertenecía su padre.
—¿Eso ha hecho? —exclamó Leroux que seguía representando la comedia de la ignorancia... ¡No es posible!
—Todas las pesquisas han sido inútiles. No la han encontrado.
—Lo ve usted. Entonces no se ha matado, pues de otro modo se hubiera sabido.
—Puede ser... Pero, sin embargo, no me atrevo a creerlo. Para haber abandonado a su hijo, es que tenía intención de acabar.
—¡Pobre Antonia!... —exclamó el hipócrita.
—¿No han encontrado su cuerpo?
—¿Quién sabe dónde se ha suicidado? Ella fue a Médeah, puesto que allí ha llevado el niño. El camino es largo... Las ocasiones de darse la muerte no faltan en el trayecto... En fin no sé... pero preciso es creer que ha muerto, puesto que no la han encontrado...
—¿Pero cómo ha ocurrido esto en su casa? — preguntó Leroux, tanto por cambiar el curso de la conversación, como para informarse... Ella se marchó mientras que usted estaba ausente, después de tener el cuidado de alejar a la criada... Pero ¿nada le ha dicho a usted?... ¿nada le ha dejado?
—No.
—¿Usted no comprendió nada?
—Si hubiera dudado de alguna cosa la hubiera vigilado... Comprendía usted, que es preciso que haya descubierto la verdad para desesperarse así... Es necesario que haya sabido que usted es casado y la ha dejado abandonada...
—Pero, si yo no la había abandonado... No tenía esa intención ¡se lo juro!... Yo no podía hacer otra cosa... Comenzaba a sospechar de mí y mi mujer también había empezado a desconfiar...
—Vamos, ¡no me diga usted eso! —protestó la digna señora... ¡He entendido muy bien lo que usted me dijo! Usted estaba disgustado por el nacimiento de ese niño...
—Es evidente que hubiera preferido... Pero, en fin, ¿qué puedo hacer ahora?
—Ahora, no tengo más que devolver a usted los doscientos francos que me entregó para ella, pues la pobre muchacha, ya no tiene necesidad de ellos... y si va usted a mi casa mañana se los entregase.
—No, guarde usted ese dinero... señora Thémard... ¿quién sabe?... Tal vez no se haya matado y si usted volviese a verla...
La comadrona hizo un gesto de dolorosa incredulidad.
—¡No sé lo que yo hubiera dado porque no hubiese ocurrido todo esto! Leroux tenía prisa por terminar aquella entrevista, pues se encontraba sumamente disgustado en presencia de aquella buena y honrada señora que le reprochaba su conducta.
Cuando se separó de la comadrona en lugar de experimentar remordimientos por su cobardía y vergonzosa conducta, el miserable pensaba en el pasado; pero sólo para lamentar de no haber tomado sus precauciones con más habilidad.
Ahora el peligro se le aparecía.
Antonia se había muerto probablemente.
En el momento de poner en ejecución sus resoluciones de suicidio, debió faltarle la valor.
Antonia constituía pues un peligro para él.
Aun cuando ella no se vengase del abandono de que había sido víctima, su existencia era una amenaza, pues bien sabía Leroux que la buscarían y conseguirían dar con ella tarde o temprano.

Con mineral
Del observatorio meteorológico naval anuncio Levante en el Estrecho de Gibraltar y buen tiempo y calor en el resto de España.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. — Antonia Bungalés Martínez, Francisco Gímenez Vidal y María del Carmen Quintas Gil.
Defunciones. — Ana Sorrocha Martín, 6 meses, raquitismo; Francisco Pomares Rull, 2 años, viruela; Bartolomé Bermúdez Honorato, 49 años, uremia; y José Méndez Cañete, 23 años, lesiones.

Sucesos locales

Heridos al volcar una camioneta
Una motocicleta perteneciente a la Comandancia de Artillería, que iba ocupada por los soldados de dicha unidad, Francisco Bravo y Víctor Martín Pescuera, al tomar una pronunciada curva existente en la carretera del Gurugú, volcó, sin que pudiera evitarlo el conductor, no obstante los esfuerzos que realizó para conseguirlo.
Los ocupantes de la moto, salieron despedidos a alguna distancia.
Algunas personas que acudieron a prestarles auxilio, recogieron a Víctor que había resultado herido, trasladándolo al hospital Pagés, en donde se le apreciaron lesiones de carácter grave. Su compañero Bravo, resultó milagrosamente ileso.
Denuncia
En el puesto de la benemérita de Batería Jota, se personó la vecina de la casa número 12 de la calle de Mallorca, llamada María Hernández Cruz, denunciando que al volver anteayer a su domicilio, después de pasar una temporada en una finca sita en Farhana, notó la falta de varias alhajas valoradas en algunos centenares de pesetas.
La denunciante, sospecha de algunas personas cuyos nombres ha facilitado a la benemérita.
Agresión
El moro Maimón Moch Aberkan, dueño de un establecimiento sito en la calle de 9 de Julio número 35, requirió el auxilio del guardia urbano, Gabriel Rendón denunciándole que los hermanos Manuel y Angel Reyes Barón, le salieron al encuentro, golpeándole repetidas veces.
De la refriega resultó el indigena con una herida en la cabeza, que le produjo Manuel de una pedrada.
Los agresores, una vez cometido el hecho se dieron a la fuga, habiendo sido detenidos y conducidos al arresto.
Ucrédos
En la Casa de Socorro recibieron curación: José González Santiago, de 7 años de edad, de una herida incisa en el pie derecho, que se infirió bañándose en la playa de San Lorenzo; Luisa Viciado Rodríguez, de una herida contusa en el labio superior que sufrió al ser alcanzada por una piedra que arrojó un desconocido; José García Pérez, de 85 años, de una herida contusa en la frente que se produjo al dar una caída en la calle Actor Tallaví y Emilio Muñiz López, de una contusión en el pie izquierdo, y Manuel Ruiz Atención, de una herida contusa en la mano izquierda con sección de tendones, que se infirieron en accidentes del trabajo.

En la Casa de Socorro recibieron curación: José González Santiago, de 7 años de edad, de una herida incisa en el pie derecho, que se infirió bañándose en la playa de San Lorenzo; Luisa Viciado Rodríguez, de una herida contusa en el labio superior que sufrió al ser alcanzada por una piedra que arrojó un desconocido; José García Pérez, de 85 años, de una herida contusa en la frente que se produjo al dar una caída en la calle Actor Tallaví y Emilio Muñiz López, de una contusión en el pie izquierdo, y Manuel Ruiz Atención, de una herida contusa en la mano izquierda con sección de tendones, que se infirieron en accidentes del trabajo.

Compañía Española de Minas del Rif FERROCARRIL

HORARIO de los trenes de viajeros que circularán entre Melilla-Puerto y San Juan de las Minas, a partir del 15 de Mayo 1928

Table with columns: ESTACIONES, Tarifa Ordinaria (1.ª, 2.ª), Tren n.º 1 (Llegada, Salida), Tren n.º 5 (Llegada, Salida). Rows include Melilla-Puerto, Hipódromo, Empalmes, Nador, Atalayón, Segangan, San Juan de las Minas.

DESCENDENTES

Table with columns: ESTACIONES, Tarifa Ordinaria (1.ª, 2.ª), Tren n.º 1 (Llegada, Salida), Tren n.º 113 (Llegada, Salida). Rows include San Juan de las Minas, Segangan, Nador, Atalayón, Empalmes, Hipódromo, Melilla-Puerto.

La parada en Segangan solamente la efectuarán, los lunes, los trenes 1 y OBSERVACIONES

Se pone en conocimiento de los señores viajeros, que para tener derecho al billete militar con descuento del 20 por 100, es condición indispensable que visiten de antemano. Los billetes de 1.ª clase militar con 50 por 100 de descuento, solo se expenden mediante la presentación de pasaporte.

DANIEL GARCERAN "LA SIEMPREVIVA" EMPRESA DE POMPAS FÚNEBRES LA MÁS ANTIGUA Y ACREDITADA DE MELILLA

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALQUILERES, COMPRAS Y VENTAS, JOSE M DE TORO, DESDE 7 pesetas guardapolvos para caballeros, CONSULTAS, ALFREDO SOTO, PARTOS, MARIA CANILLAS, COMADRONA, COLOCACIONES, MODISTA Y COSTURERA, SE NECESITA camarera, SE VENDE máquina Singer, ALMONEDAS

—Crea usted que siento... —De bastante sirve ahora... ¿Quién sabe lo que ha sido de esa pobre muchacha? Sin duda se ha matado como muchacha. —¿Matado? —Sí; el agente que vino a preguntarme me lo dijo... Ella lo escribió en la carta que dejó con el pequeño en casa del coronel, confiándole al regimiento a que pertenecía su padre. —¿Eso ha hecho? —exclamó Leroux que seguía representando la comedia de la ignorancia... ¡No es posible! —Todas las pesquisas han sido inútiles. No la han encontrado. —Lo ve usted. Entonces no se ha matado, pues de otro modo se hubiera sabido. —Puede ser... Pero, sin embargo, no me atrevo a creerlo. Para haber abandonado a su hijo, es que tenía intención de acabar. —¡Pobre Antonia!... —exclamó el hipócrita. —¿No han encontrado su cuerpo? —¿Quién sabe dónde se ha suicidado? Ella fue a Médeah, puesto que allí ha llevado el niño. El camino es largo... Las ocasiones de darse la muerte no faltan en el trayecto... En fin no sé... pero preciso es creer que ha muerto, puesto que no la han encontrado... —¿Pero cómo ha ocurrido esto en su casa? — preguntó Leroux, tanto por cambiar el curso de la conversación, como para informarse... Ella se marchó mientras que usted estaba ausente, después de tener el cuidado de alejar a la criada... Pero ¿nada le ha dicho a usted?... ¿nada le ha dejado? —No. —¿Usted no comprendió nada? —Si hubiera dudado de alguna cosa la hubiera vigilado... Comprendía usted, que es preciso que haya descubierto la verdad para desesperarse así... Es necesario que haya sabido que usted es casado y la ha dejado abandonada... —Pero, si yo no la había abandonado... No tenía esa intención ¡se lo juro!... Yo no podía hacer otra cosa... Comenzaba a sospechar de mí y mi mujer también había empezado a desconfiar... —Vamos, ¡no me diga usted eso! —protestó la digna señora... ¡He entendido muy bien lo que usted me dijo! Usted estaba disgustado por el nacimiento de ese niño... —Es evidente que hubiera preferido... Pero, en fin, ¿qué puedo hacer ahora? —Ahora, no tengo más que devolver a usted los doscientos francos que me entregó para ella, pues la pobre muchacha, ya no tiene necesidad de ellos... y si va usted a mi casa mañana se los entregase. —No, guarde usted ese dinero... señora Thémard... ¿quién sabe?... Tal vez no se haya matado y si usted volviese a verla... La comadrona hizo un gesto de dolorosa incredulidad. —¡No sé lo que yo hubiera dado porque no hubiese ocurrido todo esto! Leroux tenía prisa por terminar aquella entrevista, pues se encontraba sumamente disgustado en presencia de aquella buena y honrada señora que le reprochaba su conducta. Cuando se separó de la comadrona en lugar de experimentar remordimientos por su cobardía y vergonzosa conducta, el miserable pensaba en el pasado; pero sólo para lamentar de no haber tomado sus precauciones con más habilidad. Ahora el peligro se le aparecía. Antonia se había muerto probablemente. En el momento de poner en ejecución sus resoluciones de suicidio, debió faltarle la valor. Antonia constituía pues un peligro para él. Aun cuando ella no se vengase del abandono de que había sido víctima, su existencia era una amenaza, pues bien sabía Leroux que la buscarían y conseguirían dar con ella tarde o temprano.

COMPANIA HISPANO-MARROQUI DE GAS Y ELECTRICIDAD "TRIANA" MELILLA "ESPAÑA" BARRIO INDUSTRIAL CENTRALES ELÉCTRICAS CALLE DE CANALEJAS

VALENCIA Melilla Servicio fijo semanal y directo sin transbordo

LA VICTORIA Empresa de POMPAS FÚNEBRES de EUGENIO GARCÍA LA MÁS ACREDITADA POR SUS PRECIOS ECONÓMICOS

IMPRESOS DE LUJO en el TELEGRAMA DEL RIF